

**地点:** 朝鲜半岛“北方界线”附近  
**事件:** 朝鲜射击演练,有炮弹落入韩海域  
**后果:** 韩国开炮回应,F-15K战机升空



3月31日,在韩国浦项拍摄的韩国和美国军队举行的“双龙”联合军演现场 新华社记者 宋成锋 摄

# 炮弹互飞 朝韩较劲

韩国联合参谋本部3月31日说,朝鲜当天在半岛西部海域“北方界线”附近进行实弹射击演练,韩国军方开炮予以回应。朝鲜暂时没有作回应。朝方当天事先已告知韩方这次演练。宣布举行实弹射击演练前一天,朝鲜外务省30日发表声明说,针对美国借联合国安理会对朝鲜进行“孤立扼杀”,朝鲜不排除进行“新形式的核试验”。

## 子弹“长眼”:双方炮弹都落入海中

韩联合参谋本部说,当天下午12时15分,朝鲜开始在“北方界线”以北射击演练,发射多枚炮弹。朝方几枚炮弹落入“北方界线”以南韩国海域后,韩国军方用K-9自行榴弹炮开炮回应,同时派出多架F-15K战斗机前往这一海域。暂时没有迹象显示双方朝着任何特定目标开炮。韩国联合参谋本部一名发言人说:“目前,双方炮弹落入海中。”

## 民众紧张:延坪岛居民躲进掩体

韩国军方官员说,在靠近这片海域的韩国白翎岛上,作为预防举措,居民暂时躲进掩体。岛上一名不愿公开姓名的当局官员告诉法新社记者:“我们敦促所有居民立即转移至掩体内,一些人已经那么做了。”美联社援引联合参谋本部官员姜明星(音译)的话报道,附近延坪岛上的居民也躲入掩体。他在岛上没有看到任何战机,但能听到炮火声。朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩在“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面划定“北方界线”,但朝鲜不予承认。

## 朝鲜告知:实弹射击请避让

3月31日早晨8时,朝鲜人民军西南前线司令部经由传真告知韩国海军第二舰队,朝方当天晚些时候将在西部海域边界附近7处地点举行实弹射击演练。韩国联合参谋本部说:“朝鲜要求,在举行实弹射击演练前,韩国对这7处海域的韩方船只进行管制……尽管这些区域位于‘北方界线’以北,为了居民和船员的安全,我们已经禁止船只进入演练区域。”韩联社评述,朝鲜举行实弹射击演练并不罕见,但把整个西部海域边界附近设为“禁航区”且事先告知韩方演练的情况较为少见。韩国国防部副发言人韦旺燮(音译)在早晨的记者会上说:“我们认为,朝鲜这一宣布包含敌意……(朝鲜)据信想通过加剧在西部海域边界附近的紧张,在朝鲜半岛制造危机局面。”“我军方将密切关注(朝方)演练,做好应对任何意外的准备。”2010年11月,朝鲜和韩国在“北方界线”附近的延坪岛一带相互炮击,韩方两名军人和两名平民死亡。

## 冲突猜测:朝鲜针对韩美军演?

朝鲜外务省3月30日发表声明说,针对美国借联合国安理会对朝鲜进行“孤立扼杀”,朝鲜不排除进行“新形式的核试验”。韩国外交部长官尹炳世31日说,如果朝方进行新的核试验,“当然会付出沉重代价”。另外,韩联社31日援引韩国军方一名消息人士的话报道,朝鲜最近在首都平壤附近调动军队和火炮,据信是准备举行大规模火力演习。韩国军方另一名官员说,火力演习后,朝鲜还可能举行登陆演习,以回应韩美联合军演。3月31日当天,来自美韩两国的上万名士兵参加演习,双方出动战舰、运输机以及CH-53型“海上种马”式直升机等武器装备。这是近年来韩美举行的规模最大的两栖登陆演习之一。 据新华社



3月31日,首尔,人们观看有关朝鲜计划射击训练的电视节目。 新华社/路透



3月31日,位于朝鲜半岛西部海域的韩国仁川市瓮津郡白翎岛居民进入避难所紧急避险 新华社/韩联社

### 中国外交部:各方应保持冷静克制 防止形势轮番升级

中国外交部发言人洪磊3月31日就朝鲜半岛局势答问时表示,中方敦促各方保持冷静克制,谨言慎行,防止形势轮番升级。据报道,朝鲜31日朝西部海域“北方界线”发射数十枚炮弹,部分落入“北方界线”南侧的韩方海域内,韩方则向“北方界线”北侧的海域发射炮弹还击。对此,洪磊表示,当前朝鲜半岛局势有所升温,中方对此表示担忧。中方反对任何损害半岛和平稳定的行为,敦促各方保持冷静克制,谨言慎行,防止形势轮番升级,共同维护半岛和平稳定。有记者问,朝鲜外务省30日发表声明称,朝鲜不排除进行新型核试验的可能。中方对此有何评论?洪磊说,中方对有关动向表示关注。中方坚持实现朝鲜半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决问题的立场是明确的,坚定的。当前半岛局势相当脆弱,维护半岛和平稳定符合有关各方共同利益。“我们敦促有关各方保持冷静克制,不做不利于半岛和平稳定的事。” 据新华社

## 罪名成立

### 巴前总统穆沙拉夫被控犯叛国罪



巴基斯坦一特别法庭3月31日起诉前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫犯叛国罪。

一名法官在法庭上宣读对穆沙拉夫的5项指控,包括暂停宪法、实施紧急状态、解除法官职务等。

现年70岁的穆沙拉夫在法庭上表示自己“无罪”。他说:“他相信法律……他今年已经16次出现在卡拉奇、伊斯兰堡和拉瓦尔品第的法庭上。”

“我被人叫做叛国者,但我担任过陆军参谋长9年,在军中服役45年。我参加过两场战争,这是‘叛国行为’吗?”

2007年11月,穆沙拉夫以陆军参谋长身份实施紧急状态,解除近60名法官职务。此举涉嫌违宪,成为他遭到叛国罪指控的原因。

2013年11月,巴基斯坦官方正式启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序,三名成员组成特别法庭。若叛国罪名成立,穆沙拉夫可能面临死刑或无期徒刑。

据新华社

### 以前总理奥尔默特受贿罪名成立



以色列特拉维夫地区法院3月31日裁定前总理埃胡德·奥尔默特受贿罪名成立。

法庭裁决奥尔默特在两起案件中受贿,其中一起是他在担任耶路撒冷市长期间收受贿赂,批准某房地产开发商在耶路撒冷投资一处豪华住宅区。

按法新社的说法,奥尔默特是以色列有史以来首名被判腐败罪名的前总理。

奥尔默特2006年起任以色列总理,2008年9月因被曝受贿辞职,以看守内阁总理身份执政至2009年3月。卸任后,他陷入多起涉腐官司。

2012年7月,耶路撒冷地区法院裁定,奥尔默特所涉三起案件中,两起案件的指控罪名不成立。

特拉维夫地区法院不久将为奥尔默特量刑。美联社援引法律专家的推测报道,几乎可以肯定的是,奥尔默特将因受贿罪名入狱服刑。

据新华社

## 克里米亚局势

### 俄将划克里米亚为经济特区

据俄罗斯RT电视台网站报道,正在克里米亚访问的俄罗斯总理梅德韦杰夫3月31日宣布,克里米亚将被俄政府划为经济特区,享受减税政策,以吸引投资。

在克里米亚首府辛菲罗波尔举行的一次政府会议上,梅德韦

杰夫说,俄罗斯政府已经决定将克里米亚划为经济特区,3月31日,俄国家杜马开始审议这项法案。

他说,在克里米亚与塞瓦斯托波尔投资的公司可以享受减税优惠政策。

综合消息

### 7人登记参选乌克兰总统

乌克兰中央选举委员会新闻处3月31日宣布,接受总统候选人报名的工作已经结束,已有7人登记为总统候选人。

报名参加本次总统选举的有前总理季莫申科、富翁议员波罗申科、乌共领导人西蒙年科、地区

党领导人之一季吉普科、自由党领导人佳格尼博克、“右区”党领导人亚罗什等。人气颇高的打击党领导人、前世界重量级拳王克利奇科29日突然宣布放弃参选,并表示支持波罗申科竞选总统。

据新华社

### 俄美外长“再会”难解乌困局

美国国务卿约翰·克里与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫3月30日在法国巴黎会面,讨论给乌克兰危机“降温”的办法。只是,会谈无果而终。

会后,两人分别举行新闻发布会。克里强调俄军从乌俄边境地区撤回才能为对话创造良好气氛;拉夫罗夫则提议,乌克兰应该采用联邦制。

拉夫罗夫会后告诉媒体记者,两人的会谈“有建设性”并将继续下去。他说,双方分别阐明己方为

化解乌克兰危机所作方案,但就这场危机缘何爆发存在分歧。

克里在另外一场新闻发布会上说,两国“就危机爆发的原因见解不同,但双方都认为,为乌克兰民众找到外交解决途径具有重要性”,美俄对话“不久”将继续。

其实,就乌克兰危机,美俄外长先前多次交锋。两人不止一次面对面会谈,几乎每天通电话。3月30日的会谈持续大约4个小时,尽管双方立场鲜明,但对话期间偶尔传出笑声。

据新华社